

宁波企业研发新型铁芯材料 填补了国内技术空白

寻找宁波最具投资价值企业

宁波市股权协会 宁波股权交易中心 宁波日报报业集团主办

本报讯(记者张正伟 见习记者金鹭)近日,宁波中科毕普拉斯新材料科技有限公司(以下简称毕普拉斯)研发出一种新型铁芯材料——亚纳米合金TM,有望打破传统硅钢的市场垄断。

亚纳米合金TM是一种具有独特微观结构的新型非晶纳米晶合金,在高精度器件领域已成为不可

替代的高端铁芯材料。作为变压器中主要的磁路部分,铁芯是电机必不可少的零件。“将新型亚纳米合金制作的铁芯安装在电机上,大大节约了电能,提高了输出功率。”毕普拉斯董事长郭海说,新产品的优势在高转速电机上体现得更为明显。目前,毕普拉斯的亚纳米合金TM已成功应用于每

分钟6万转和每分钟9万转的高转速电机上,扭转了依赖进口材料的局面。

据了解,目前国内外市场上广泛应用的非晶纳米晶合金是日本开发的,其饱和磁感应强度低,在应用上仍难以替代传统硅钢材料。毕普拉斯推出的亚纳米合金TM填补了国内技术空白,其饱和磁感应强度比日本最新一代的非晶合金还要高。

“随着国家节能减排工程的推进,非晶纳米晶合金越来越受关注。公司成功产业化的亚纳米合金TM将在智能电网、变频家电、新

能源汽车等领域发挥作用。”郭海说,目前已与国内外多家知名企业、科研机构在亚纳米合金TM和器件的开发、产业化上达成了合作意向。

毕普拉斯成立于2015年,主要从事高性能软磁合金、电子电器的研发、生产、销售以及相关的技术服务。该公司研发团队人员主要是毕业于日本东北大学的博士,研发的产品目前已申请国家发明专利6项、实用新型专利多项。去年,该研发团队的项目参加“智造中国”高科技创新创业投融资大赛,获得了“最具创新奖”。

宁海出台新一轮质量提升产业政策 对新评为驰名商标的企业奖励150万元

本报讯(记者仇九鼎 通讯员李鲁文)为加强创新驱动,加快发展现代服务业,日前宁海出台新一轮质量提升产业政策,重点在支持质量领先、标准创新、优秀品牌等方面给予奖励,其中对新评为驰名商标(除司法认定外)的企业奖励150万元。

在支持质量领先方面,对获得县长质量奖的企业给予30万元奖励,每次获奖企业数量原则上不超过4家。同时,对获得中国质量奖、浙江省政府质量奖、宁波市政府质量奖的企业,按获奖金额的50%给予奖励,单家企业最高奖励60万元。

在支持优秀品牌方面,对浙江省著名商标或名牌产品、宁波市知名商标或名牌产品,分别奖励5万元、2万元。对首次通过中国合格评定国家认可委员会认可的企业实验室,奖励10万元。同时,对新注册的境外商标每件奖励1万元。鼓励开发本土旅游商品,对获得国家、省级、市级的驰名商标、著名、知名商标的旅游商品生产企业,分别一次性奖励10万元、5万元、3万元。对新获得“浙江制造”认证的企业,一次性奖励20万元。



税案说法

宁波市国税局第三稽查局协办

本报记者 董娜
通讯员 戚靖锋

【案例】

宁波北仑Y制衣厂成立于2004年。由于近几年传统服装行业不景气,加上这类劳动密集型产业各方面的成本增长较快,Y制衣厂的经营状况不太乐观。为此,该厂经营者王某希望通过降低成本来寻求更大的利润空间。然而,在开票方面,王某的认识仍然停留在“只要发票是真的,可以抵扣就行”的误区中,却没有意识到虚开增值税专用发票的行为是触犯我国刑法的。

去年9月,王某经朋友介绍认识了做棉纱生意的李某,之后王某向李某购进了一批质量合格、价格较低的棉纱。李某提供了开票单位为成都A公司的3张增值税专用发票,合计金额约35万元。王某成功向税务部门申报发票抵

扣后,将货款全额汇到成都A公司银行账户。然而到了次月,税务部门发现成都A公司已经走逃,因而将上述3张发票定为“失控发票”,进项税额不能纳入抵扣范围。进项无法抵扣,这就意味着要多缴税。这下王某不干了,立刻找到李某要求赔偿。无奈之下,李某提出开具3张金额相同的增值税专用发票补给王某,但开票单位为江苏B公司。一心想要降低成本的王某同意了这一想法,拿着新开的发票又去税务部门申报抵扣。

去年12月,市国税局第三稽查局根据收用发票的异常信息对Y制衣厂进行税务稽查,查明了其虚开增值税专用发票的违法事实。最终,对Y制衣厂查补增值税5万多元,加收滞纳金1万多元,并处以所偷税款1.5倍的罚款,将涉案人员依法移送公安机关追究刑事责任。

【解读】

一、失控发票是指防伪税控企业丢失被盗金税卡中未开具的发票或丢失空白专用发票,以及非正常户(含走逃户)的防伪税控企业未向税务机关申报或未按规定缴纳税款的发票。由于增值税是“链条税”,上家未缴税,意味着链条就断了,收用方就不能抵扣。遇到此类情况时,如果对方企业仍正常经营的,可以要求其补开发票;如果对方企业已走逃,收用方就只能自食其果了。

二、《中华人民共和国发票管理办法》(国务院令2010年第587号)第二十二條明确规定以下三种开具与实际经营业务情况不符的发票情形均为虚开发票行为:一是为他人、为自己虚开,二是让他人为自己虚开,三是介绍他人虚开。本案中,Y制衣厂与江苏B公司之间没有任何业务往来,却答应让李某去开票,属于典型的



董娜 绘

虚开发票行为。

三、《国家税务总局关于纳税人取得虚开的增值税专用发票处理问题的通知》(国税发〔1997〕134号)第一条规定:受票方利用他人虚开的专用发票,向税务机关申报抵扣税款进行偷税的,应当依照《中华人民共和国税收征收管理法》以及有关规定追缴税款,处以偷税数额五倍以下的罚款。

四、《中华人民共和国刑法》第二百零五条规定:虚开增值税专用发票处三年以上有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金。

税务部门提醒,企业在经营过程中应该特别注意发票来源和开票事实,不要一味为了少缴税而滑入犯罪深渊。



随着夏季的到来,街边冷饮店的生意日渐火爆。为筑牢夏季食品安全防线,市场监管部门近日对棒冰、果汁、冰淇淋等冷饮食品开展了专项检查。图为鄞州区市场监管局新城市场监管所执法人员在某冷饮店进行检查。(殷聪 刘保锋 摄)

天童寺:千年古刹流芳海外



本报记者 林海

在宁波的对外交流史上,天童寺具有非同寻常的意义。“在日本,宁波的天童寺被公认为是日本曹洞宗的祖庭。”宁波博物馆海上丝绸之路研究中心副主任莫意达昨天告诉记者。根据现有史料记载,历史上日本僧人有近30人曾经到访过天童寺。

相传,西晋时期,有僧人义兴在太白山静修,渐成精舍,这是天童寺的前身。唐代,太白精舍重建,后又迁至现在天童寺所在的太白峰下,天童寺也逐渐成为著名佛教寺院。特别是到了宋代,天童寺与阿育王寺并列禅宗“五山十刹”,成为名扬海内外的禅宗名

刹。“天童寺和海上丝绸之路的关系主要体现在对日文化交流上。”莫意达说。

例如,被公认为日本禅宗初祖的千光亲西是将禅宗传入日本的第一人,而他的老师就是禅宗临济宗大师、天童寺的住持虚庵怀敞。有文献记载,南宋淳熙十四年(1187年),千光亲第二次从宁波入宋,随虚庵怀敞学习禅法,两年后住天童景德寺。后来西返回日本,开创建仁寺,并创立日本临济宗“千光派”,他还把茶种带回日本,撰写《吃茶养生记》。而据南宋鄞县人物志所撰《千佛阁记》记载,千光亲西归后,曾专门派人运送一批木料到天童寺,修建千佛阁。可惜时光荏苒,如今千佛阁已被

毁。

又如,被称为“日本曹洞宗第一人”的僧人永平道元(1200年-1253年),是日本佛教史上最富哲理的思想家。1223年他与明全到中国,历游天童、阿育王、径山等著名寺院,后回天童寺谒新任住持如净(曹洞宗第十三代祖)。随侍3年,师资相契,受曹洞宗禅法、法衣以及《宝镜三昧》《五位显法》等回国。1233年他在深草建兴圣寺。1243年,永平道元率弟子至越前(今福井县)开创永平寺,后成日本曹洞宗大本山。如今,在天童寺藏有一块“道元禅师得法临济碑”,记载的就是这一史实,而日本永平寺与宁波天童寺至今来往不断。

另据记载,南宋末年,僧人兰溪道隆(1213年-1278年)曾在天童寺担任首座,1246年携弟子义翁绍仁、龙江德宣等人乘日本商船到达日本,在日本传播佛学,弘扬禅学,并传播中国文化科技,直至圆寂。后宇多天皇赐谥“大觉禅师”之号,这是日本“禅师”谥号之始。

据了解,2008年,日本奈良国立博物馆曾举办过一次“圣地宁波”的主题展,分为几大板块:阿育王寺、延庆寺、天童寺、普陀山

等,这些展览内容大多与宁波有关。

由此可见,宁波天童寺的曹洞宗、临济宗均在日本佛教史上产生了很大影响。“稍显遗憾的是,现在可以证明宁波与日本的贸易文化交流的众多古迹、文物,如今均珍藏在日本。究其原因,宁波在历史上作为对外贸易的重要港口,输入的物品多是材料、香料等,难以保存。同时,从宁波输出的佛教等文化思想在日本至今仍有很大影响,比如王阳明、朱舜水等人,而朱舜水在日本明治时代甚至被尊为日本孔子的‘中国国师’。”莫意达解释。



甬动潮 甬动潮

本报公开征集全民健身讲师

本报讯(记者林海)即日起,本报文体新闻部面向社会公开征集全民健身讲师。欢迎包括社会体育指导员在内的广大体育界人士和体育爱好者积极参与。

本次活动对报名者的要求是:在体育健身方面有一技之长或有较长时间的锻炼经历和心得,有较好的口语表达能力,有良好的个人品德和社会形象,能带动市民一起加入全民健身活动。感兴趣的朋友

可以把讲师个人经历及技能简介300字(含手机号码、邮箱、工作单位等信息),本人主讲的视频或音频资料(3分钟)一份,于6月2日12时前发送至nrbty2016@qq.com

报名截止后,本报通过微信公众号《甬动潮》进行公开投票,结合专家评审意见,最终确定排名靠前的优秀讲师3人,对讲师进行培训后,推荐参加宁波市“全民健身大讲堂”系列活动。

“海路遗风·越剧万里行” 巡演走进武汉

本报讯(记者崔小明 通讯员房炜)昨天,宁波小百花越剧团来到了湖北武汉,不仅为武汉观众上演了经典越剧《梁祝》,还和当地的越剧戏迷举行了联谊活动,受到了当地票友的热烈欢迎。据了解,这是宁波小百花“海路遗风·越剧万里行”南线巡演的第8个城市,此前先后在福州、广州、重庆等地巡演。

越剧艺术起源于浙江嵊州,在改革开放后,随着宁波小百花第一代越剧演员的成长,越剧艺术得到了快速发展,形成了以宁波、杭州和上海为中心,天津、南京和武汉为重要支点城市的发展格局。“海路遗风·越剧万里行”去年开启了北线巡演活动,在北京、天津、保定、太原等9个城市演出19场。今年4月,南线巡演启动,已在福州、广州、重庆等7个城市演出。此次,宁波小百花来到了我国内陆越剧艺术的中心——武汉。昨天上午,宁波小百花的5位新生代越剧演员和武汉当地的越剧团体在武汉汤湖戏院举办联谊活动,戏迷和专业演员同台演出。武汉越剧协会会员周瑞伶说:“第一次和专业演员同台演戏,感到很荣幸,宁波越剧演员的专业水平让人敬佩。”与当地戏迷互动联谊后,宁波小百花当晚在武汉剧院献上经典越剧《梁祝》。武汉市民不仅欣赏到一台高水平的越剧演出,同时了解了宁波历史文化。

主旋律电影《策反》开拍

本报讯(记者南华 通讯员胡启敏 钱健兴)昨日根据鄞州当地革命历史改编的红色主旋律电影《策反》开拍,荣获“国家有突出贡献电影艺术家”称号和享受国务院特殊津贴的著名导演韦廉携主演尹玲、韩夫一、任学海、田雨晴、卢海华等亮相《策反》开机仪式。

电影《策反》由胡月伟编剧、韦廉执导、唐海祥任制片,讲述1948年冬,中共上海地下党人打入宁波帮船王公馆,成功策反国民党部队起义开赴解放区的

热血故事。片中,毕业于武汉音乐学院的实力演员尹玲饰演女一号,男一号刘端端也是有音乐实力的演员,他曾于2008年入选北京奥运会主题曲《我和你》候选演唱人,两位音乐实力强劲的主演以及老戏骨任学海和实力演员韩夫一、田雨晴、卢海华的倾情加盟,令人对影片充满期待;值得一提的是,影片中还有两位不到8岁的宁波本地小演员,昨日两个小姑娘丝毫不怯场地与众明星一起登台,激起全场一片掌声。



日前,市音乐家协会在鄞州区中河街道利时广场开展主题为“为人民歌唱”文艺演出,为现场2000多名观众带来了高水准的艺术大餐。图为演出现场。(陈青 俞荣群 文/摄)

省内首场残健融合马拉松赛 在我市举办

本报讯(记者林海)昨日是全国助残日,上午8时许,10位肢体残疾选手和30位马拉松运动爱好者在宁波四中的田径场参加了“洪管家杯”全国助残日公益马拉松接力赛暨宁波市“动起来”市民健身月月赛启动仪式。据市残联有关人士介绍,举办残健融合马拉松赛在浙江省内还是第一次。

昨天上午,宁波市“动起来”

市民健身月月赛启动仪式后,轮椅马拉松团队接力赛在宁波四中的操场上鸣枪开跑。运动员每4人一队,其中一名为残疾人轮椅选手,他首先要完成田径场800米的独立赛段,之后有两位健全马拉松运动员继续接力奔跑6000米,最后与轮椅选手共同完成3200米,一起冲过终点,比赛赛程为10000米。